

风景 360 Scenery 360



## 澧水河畔赏樱花



程家双

千亩桃花

尚柳

相绽放



四月芳菲，春意盎然，春日的澧水河畔就是一幅美丽画卷。行走在堤岸的步道中，目之所及，皆是晚樱，和早樱相比，如一场春天的重头戏，甚是壮观。

澧水青绿，平静得如一汪翡翠，两岸现代的建筑物、樱花树及远处的天门山倒影在水中，无风的时候，倒影清晰可见；微风吹来，倒影就显得有些影影绰绰，朦朦胧胧。偶尔，河中有几只野鸭游来游去，宛如几粒快乐的音符，在平静的湖面划出一道道五线谱分隔线。

放眼望去，十余里长的樱花树宛如粉红的云霞落在堤岸上，成为一道别致的景观。那花蕾如一串串风铃，小巧玲珑，盛开的花朵则一团团，一簇簇向阳而开，对人而笑，整条河岸被樱花装点得分外迷人。

市民在樱花形成的长廊下、步道中健身，或一人，或三五成群，你来我往，熙熙攘攘，有的游客用樱花树作背景，举起手中的相机拍摄，给家人拍下一帧帧美丽的倩影，欢声笑语不绝于耳，分享着快乐和爱的情感。

樱花的花期极短，刹那芳华，热烈、纯洁，带着春天的气息而来。樱花似乎在向人们诉说，生命的短暂，要好好地珍惜每一个瞬间。



桃花春色暖先开，明媚谁人不看来。近日，笔者走进桑植芙蓉桥白族乡合群村的黄桃种植基地，宛如走进世外桃源，千余亩桃花竞相绽放，一簇簇、一团团，妖娆而不俗，粉嫩的桃花与巍巍青山相连，如诗如画，让人赏心悦目。

合群村是长在大山上的白族村寨，是民家使用方言搭建的城堡。这里的风，吹着这里的桃树，开粉红色的花，结黄色的果子；这里的人，种着稻子和黄桃，唱着古老的山歌，跳着热烈的仗鼓舞。

郎在高山我打一望哟，妹在哟河里哟，情哥妹妹哟 灼灼桃花间，一支特别的队伍吸引了笔者的注意，几名阿姐身穿白族服饰载歌载舞，正在拍摄抖音小视频，热情地向观众介绍身后的美景，邀请大家前来赏花游玩。

迎春绽放的桃花吸引了大批游客前来踏青赏花，等到桃子成熟时，游客又会纷至沓来采摘桃子，带动乡村旅游。合群村党支部副书记谷俐告诉笔者，村里共种植黄桃1200亩，预计7月中下旬成熟，产量约70万斤，产值将达到350万元左右。想必喝着七眼泉的水长大的黄桃也很甜吧。

